
 
Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 
2023 
Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 
Décima Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 
presença de todos os vereadores, o Excelentíssimo Presidente Senhor Antônio 
Rodrigues da Silva, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. 
Luizinho fez a leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, 
Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada em votação a Ata 
da Nona Sessão Ordinária realizada aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano 
de 2023, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura do Ofício nº 95/2023 – 
GP recebido do Gabinete do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Valcir 
Casagrande.  Na sequência foi feita a chamada dos vereadores inscritos no livro de 
oradores, conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos 
e apresentou uma indicação que será incluída na pauta da próxima sessão, em 
parceria com o colega Sr. Ronaldo solicitando a instalação de um aparelho de 
ressonância magnética em Sapezal e defendeu a matéria.  Falou e defendeu 
também o Projeto de Lei Legislativo nº 11/2023 de sua autoria que trata sobre 
segurança nas escolas, ressaltando a importância da matéria e pedindo o apoio de 
todos os colegas. O Sr. Antônio pediu dispensa do uso da tribuna. O vereador Sr. 
Ronaldo cumprimentou a todos e pediu desculpas quanto a sua fala na sessão 
anterior e agradeceu o apoio recebido nas redes socias. Reconheceu seu erro de ter 
falado de outro assunto no aparte, mas disse que o presidente também errou na 
maneira como falou com ele. Reclamou da falta de respeito com os vereadores na 
abertura da Copa André Maggi que não foram convidados para participar da mesa. 
Falou que todos os vereadores são iguais e pediu ao presidente para ser mais 
humilde porque o cargo de vereador e principalmente de presidente são 
passageiros. Por último falou da indicação de sua coautoria sobre o aparelho de 
ressonância magnética e também sobre o Projeto de Lei Legislativo nº 11/2023 
declarando seu total apoio a ambas as matérias.  O vereador Sr. Luizinho 
cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Falou sobre o Projeto de Lei nº 
12/2023 que trata da filiação da Câmara Municipal à UCMMAT- União das Câmara 
Municipais de Mato Grosso, se posicionando contra a aprovação do mesmo e 
pedindo a Mesa Diretora que repensasse sobre a matéria.  Argumentou porque era 
contra e pediu a rejeição do referido projeto de lei. Em seguida falou da visita que 
fez as estradas vicinais do município e pediu encarecidamente ao prefeito e ao 
Secretário de Viação e Obras que fizessem a manutenção urgente das estradas. O Sr. 
Antônio pediu um aparte para dizer que foi juntamente com o colega Sr. Luizinho 
nessas visitas, agradeceu as pessoas que os receberam e reforçou a necessidade e o 
pedido de manutenção das referidas estradas vicinais.  Encerrado o uso da tribuna 
prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Apreciação e votação, em segundo turno, do 
Projeto de Lei Legislativo nº 5/2023 que - Dispõe sobre alterações na Lei nº 



1.613/2021 e dá outras providências. Não houve manifestações. Colocado em 
votação foi aprovado por unanimidade, em segundo turno, o Projeto de Lei 
Legislativo nº 5/2023, conforme apresentado. O parecer da comissão competente 
referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 10/2023 foi favorável a livre tramitação do 
mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação, em primeiro turno, do 
Projeto de Lei Legislativo nº 10/2023 que - Autoriza o Executivo Municipal a 
promover campanhas informativas para incentivo à adoção de animais e dá outras 
providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei Legislativo nº 10/2023, conforme 
apresentado.  Leitura, apreciação e votação do parecer da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 11/2023. O 
vereador Sr. Joilson se manifestou sobre a matéria.  Colocado em votação foi 
aprovado por sete votos a um o parecer, sendo contrário o vereador Sr. Joilson. 
Apreciação e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei Legislativo nº 11/2023 
que – Cria Programa de Treinamento e Prevenção Contra Atos de Violência em 
Escolas e Creches no Município de Sapezal (MT) e dá outras providências. Os 
vereadores Sr. Joilson, Sr. Luizinho e Sr. Antônio falaram sobre o assunto. Colocado 
em votação foi aprovada por unanimidade, em primeiro turno, o Projeto de Lei 
Legislativo nº 11/2023, conforme parecer. O parecer da comissão competente 
referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 12/2023 foi favorável a livre tramitação do 
mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação, em primeiro turno, do 
Projeto de Lei Legislativo nº 12/2023 que – Dispõe sobre a autorização ao Poder 
Legislativo para filiar à Câmara Municipal de Sapezal/MT, à UCMMAT – União das 
Câmaras Municipais de Mato Grosso e dá outras providências. Os vereadores Sr. 
Luizinho e Sr. Ronaldo discutiram sobre a matéria. Colocado em votação foi 
rejeitado por cinco a três o Projeto de Lei Legislativo nº 012/2023, sendo contrários 
os vereadores Sr. Ailton, Sr. Luizinho, Sr. Eliston, Sr. Ronaldo e Sra. Zildinei. 
Apreciação e votação do Projeto de Resolução nº 6/2023 que – Dispõe sobre a 
regulamentação do uso do plenário e respectivo auditório da Câmara Municipal de 
Sapezal por terceiros e dá outras providências. Após longa discussão entre os 
vereadores Sr. Ailton, Sr. Luizinho, Sr. Márcio, Sr. Antônio, Sr. Ronaldo, Sr. Mauro e 
Sr. Joilson foi colocado em votação sendo aprovado por cinco votos a quatro o 
Projeto de Resolução nº 6/2023, sendo contrários os vereadores Sr. Ailton, Sr. 
Luizinho, Sr. Ronaldo e Sra. Zildinei. Apreciação e votação do Projeto de Resolução 
nº 7/2023 que – Dispõe sobre a criação da “Câmara Cidadã”, no âmbito da Câmara 
Municipal de Sapezal, disciplina sua competência, atividade e funcionamento e dá 
outras providências. Após a manifestação favorável de todos os vereadores quanto 
a matéria, o Projeto de Resolução nº 7/2023 foi colocado em votação e aprovado 
por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia o Presidente deixou a palavra livre 
para as ponderações finais. O vereador Sr. Joilson agradeceu e parabenizou todos os 
envolvidos e participantes do Mutirão Rural, em especial a Sra. Lia do Sindicato 
Rural. Ressaltou que foi um grande evento e pediu maior participação da Câmara no 
próximo mutirão rural.  O vereador Sr. Luizinho agradeceu a presença de todos e 



reforçou o convite para as próximas sessões. A vereadora Sra. Zildinei parabenizou o 
SENAR pela realização do Mutirão Rural e todos os envolvidos e assistidos. Desejou 
um ótimo mês de maio a todos. O vereador Sr. Ronaldo agradeceu as pessoas que 
estavam acompanhando a sessão pelas redes sociais, as que estavam presentes e 
desejou boa noite a todos. Nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente 
Senhor Antônio Rodrigues da Silva declarou encerrada a sessão às vinte horas e 
quarenta e quatro minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente 
ata que vai por mim datada e assinada, também pelo Excelentíssimo Presidente e 
demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos dois dias 
do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três.   
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